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研究背景 
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 Green Science於2013年3月委託香港大學民意研究計劃(民研

計劃)進行是次「腸道與健康美」意見調查，訪問年齡介乎

18至45歲並操粵語的香港女性。 

 調查的主要目的為瞭解香港女性對腸道健康的認知和經驗。 

 調查問卷由民研計劃諮詢Green Science後獨立設計，所有操

作、數據收集及分析由民研計劃獨立進行，結果亦由民研計

劃全面負責。 

 調查方法和結果全面公開。 



「腸道與健康美」意見調查 

 訪問日期： 2013年4月16至25日 

 訪問對象： 年齡介乎18至45歲並操粵語的香港女性 

 調查方法： 由女性訪員直接進行電話訪問，訪員在成
  功接觸目標住戶後，再從住戶內找出一位
  符合條件的女士接受訪問。 

 樣本數目： 503 個成功個案 

 有效回應比率：53.4%  

 抽樣誤差： 在95%置信水平下，少於 +/- 4.5個百分比 

樣本資料 
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調查結果 
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香港女性美容外觀問題 
與排便情況 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

其他 

以上皆否 

有口氣 

皮膚敏感 

皮膚暗啞 / 面無光澤 

肚脹脹 / 肚谷谷 

面部生暗瘡 

有肚腩 

<1% 

18% 

26% 

29% 

35% 

35% 

39% 

53% 

過半數被訪者於過去六個月內曾因有肚腩而受困擾 

逾四成受1-2種情況困擾 
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[Q1] 請問你喺過去6個月內，有無出現過以下嘅情況而令你覺得困擾？[訪員讀出1-6項，次序由電腦隨機
排列，可選多項] 

0% 10% 20% 30%
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5

4

3

2

1

0

4% 

9% 

10% 

15% 

20% 

24% 

18% 

基數：503 

44% 

受上述情況困擾的總數 

平均數 誤差(+/-) 回答人數 

2.2* +/-0.8 503 

2.7# +/-0.7 412 

*包括0, #不包括0 
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行政及專業人員、文職及服務人員和家庭主婦最受
肚腩的問題困擾，學生則較受暗瘡問題困擾 
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[Q1] 請問你喺過去6個月內，有無出現過以下嘅情況而令你覺得困擾？[訪員讀出1-6項，次序由電腦隨機
排列，可選多項] * 職業 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家庭主婦 

學生 

文職及服

務人員 

行政及專

業人員 

32% 

17% 

28% 

22% 

18% 

39% 

33% 

27% 

33% 

36% 

38% 

31% 

28% 

32% 

44% 

33% 

27% 

60% 

38% 

42% 

56% 

45% 

59% 

47% 

有肚腩 

面部生暗瘡 

肚脹脹 / 肚谷谷 

皮膚暗啞 / 面無光澤 

皮膚敏感 

有口氣 

基數：119 

基數：85 

基數：145 

基數：124 

**結果在99%置信水平(即p<0.01)下，於統計學上有明顯差異 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

唔知道 

知道部分 / 知啲唔知啲 

知道 

21% 

16% 

63% 

基數：502 

超過六成被訪者知道上述情況可能與排便不暢順有關 
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[Q2] 咁你知唔知道上述嘅情況可能係同排便唔暢順有關？ 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

唔記得 / 唔知 / 難講 

沒有 

有 

<1% 

73% 

27% 

基數：503 

超過七成被訪者自覺在過去六個月內沒有排便問題 
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[Q3] 喺過去6個月內，你認為自己有無排便嘅問題? 



「腸道與健康美」意見調查 

香港女性的排便質素 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

唔記得 / 唔知 / 難講 

7次或以上 

6

5

4

3

2

1

少於1次 

2% 

55% 

13% 

13% 

8% 

7% 

2% 

<1% 

<1% 

基數：503 

逾半數被訪者平均每星期排便七次或以上 

超過四成則並非每天都有排便 
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[Q4] 咁請問你通常平均每星期排便幾多次？ 

平均數 
誤差 

(+/-) 
回答人數 

6.0 0.6 495 43% 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沒有 

有 

33% 

69% 

65% 

30% 

2% 

1% 

6次或以下 7次或以上 唔記得 / 唔知 / 難講 

基數：137 

基數：365 

自覺有排便問題的被訪者當中，近七成並非每天有
排便，較自覺沒有排便問題的多出三成六 
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[Q3] 喺過去6個月內，你認為自己有無排便嘅問題? * [Q4] 咁請問你通常平均每星期排便幾多次？ 

**結果在99%置信水平(即p<0.01)下，於統計學上有明顯差異 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

唔記得 / 唔知 / 難講 

其他 

以上皆否 

排便時覺得痛 

需要坐好耐才能排便 (例如多於5分鐘) 

需要很用力 

排出粒粒狀嘅大便 

大便後仍感覺未排清 

排出香蕉形嘅大便 

<1% 

<1% 

13% 

18% 

24% 

29% 

39% 

43% 

60% 

約三成被訪者完全沒有排便問題 

大便後感覺未排清為最普遍的問題 
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[Q5] 同樣喺過去6個月內，請問你排便嘅時候有無試過出現以下嘅情況？[訪員讀出1-6項，次序由電腦隨
機排列，可選多項] 

0% 10% 20% 30% 40%

唔記得 / 唔知 / 難講 

5

4

3

2

1

0

<1% 

4% 

10% 

11% 

14% 

30% 

29% 

基數：502 

45% 

排便不暢順情況的總數 

平均數 誤差(+/-) 回答人數 

1.5* +/-0.7 499 

2.2# +/-0.7 352 

*包括0, #不包括0 
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香港女性對腸道健康的認識 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

唔知 / 難講 

其他 

身體唔健康 

服用藥物 

缺乏纖維 

睡眠不足 

腸道唔健康 

缺乏運動 

生活壓力 

經常食煎炸及油膩食物/加工製食品 

飲唔夠水 

少吃蔬菜 / 生果 

11% 

4% 

2% 

2% 

3% 

6% 

12% 

15% 

17% 

22% 

40% 

56% 

基數：503 

被訪者認為排便不暢順的主因是 

少吃蔬菜 / 水果及少喝水 
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[Q6] 如果排便需時或費力 / 大便唔係呈香蕉形 / 排便後仍感覺未清，其實都屬於排便唔暢順嘅表現，咁你
認為有咩原因會導致呢啲情況？[不讀答案，可選多項，訪問員請追問：仲有呢？]  

首10位 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

唔知 / 難講 

其他 

沒有使用過任何方法 

食瀉藥 

食補充品，例如：益生菌、纖維粉 

食乳酪 

做運動 

飲多啲水 

食多啲蔬菜 / 生果 

<1% 

2% 

5% 

4% 

13% 

34% 

51% 

77% 

85% 

基數：503 

因此，大部分受訪者皆以多吃蔬果及多喝水 

來改善排便 
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[Q8] 你有無試過用以下嘅方法去改善排便嘅情況? [訪員讀出1-6項，次序由電腦隨機排列，可選多項] 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

唔知 / 難講 

其他 

沒有方法可提升腸道蠕動 

食清淡啲 / 食少啲煎炸及油膩食物 

保持良好嘅心情 

食多啲高纖嘅食物 

要作息定時 

食乳酪 

按摩 

食纖維粉 

做多啲運動 

飲多啲水 

食多啲蔬菜 / 生果 

3% 

5% 

1% 

2% 

2% 

3% 

4% 

5% 

5% 

9% 

48% 

50% 

79% 

基數：503 

同樣地，被訪者認為最有效提升腸道蠕動的
方法是多吃蔬果 
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[Q7] 你認為有咩方法最有效提升腸道蠕動？[不讀答案，可選多項，訪問員請追問：仲有呢？] 

首10位 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

唔知道 

知道 

25% 

75% 

基數：502 

四分三被訪者知道腸道內有益生菌 

和壞菌之分 
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[Q9] 你知唔知道腸道內有益生菌同壞菌？ 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

唔知道 

知道 

70% 

30% 

基數：502 

然而，只有三成知道益生菌和壞菌的比例 

會影響腸道蠕動 
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[Q10] 咁你知唔知道益生菌同壞菌嘅比例會影響腸道蠕動？ 
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

唔知 / 難講 

其他 

飲咖啡 / 茶 / 酒 

生活壓力 

排便唔正常/唔暢順 

食不潔嘅食物 

缺乏運動 

飲唔夠水 

少吃蔬菜 / 生果 

腸道唔健康 

食肉類 

經常食煎炸及油膩食物 / 加工製食品 

40% 

3% 

2% 

3% 

4% 

6% 

7% 

8% 

10% 

12% 

17% 

24% 

基數：501 

最多被訪者認為經常吃煎炸及油膩食物 / 加工製食
品會增加腸道內壞菌的形成，但多達四成表示對此

沒有認知 
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[Q11] 你認為有咩原因會增加腸道內壞菌嘅形成？[不讀答案，可選多項，訪問員請追問：仲有呢？] (如果
答「唔健康嘅食物 / 飲食習慣」等，訪問員請追問：係邊啲食物呢？) 

首10位 
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0% 10% 20% 30% 40%

唔知 / 難講 

一定唔會 

可能唔會 

一半半 / 視乎情況 

可能會 

一定會 

1% 

20% 

18% 

18% 

33% 

9% 

基數：502 

38% 

考慮與不考慮服用益生菌的被訪者各佔約四成 
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[Q12] 如果你知道益生菌係屬於天然嘅，並有助改善排便情況及調節腸道健康，你會唔會考慮服用？[訪員
追問程度] 

42% 
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0% 10% 20% 30% 40%

唔知 / 難講 / 視乎情況 

其他 

擔心有副作用 

擔心價錢貴 / 負擔不起 

唔知道益生菌嘅功用 

益生菌嘅功用未被醫學證明 

擔心造成倚賴 

覺得唔屬於天然 

認為飲多啲水便足以改善 

認為多做運動便可改善 

認為多吃蔬菜生果便足以改善 

覺得沒有需要改善 

5% 

3% 

2% 

2% 

7% 

8% 

8% 

8% 

9% 

11% 

26% 

38% 

基數：283 

近四成未必 / 唔考慮補充益生菌的受訪者覺得 

沒有需要靠補充品來改善排便 
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[Q13] [只問Q12答“一半半 / 視乎情況”、“可能唔會”、“ 一定唔會”者，基數=285] 點解你未必 / 唔考
慮補充益生菌來改善排便呢？[不讀答案，可選多項，訪問員請追問：仲有呢？]  

首10位 
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被訪者個人資料 
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18-19歲 

5% 

20-29歲 

31% 
30-39歲 

40% 

40-45歲 

24% 

基數：499 

年齡 

24 



「腸道與健康美」意見調查 

小學或以下 

2% 

中學 

47% 
大專或以上 

50% 

基數：496 

學歷 
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行政及專業人員 

24% 

文職及服務人員 

29% 

勞動工人 

1% 

學生 

17% 

家庭主婦 

25% 

其他 

4% 

基數：496 

職業 
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HK $1 - $499 

48% 

HK $500 - $999 

20% 

HK $1,000 - $1,499 

9% 

HK $1,500 - $1,999 

2% 

HK $2,000 - $2,499 

2% 
HK $3,000或以上 

1% 沒有任何花費於美

容及瘦身產品上 

17% 

唔記得 / 唔知 / 難

講 

1% 

基數：497 

平均每月於美容及瘦身產品的花費 
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平均數 
誤差 

(+/-) 
回答人數 

$504.8* +/-24.9 492 

$607.5# +/-27.3 409 

*包括"沒有任何花費於美容及瘦身產品上“ 

#撇除"沒有任何花費於美容及瘦身產品上" 
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總結 
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總結 
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 結果顯示，不少被訪者在過去6個月曾受「有肚腩」、
「面部生暗瘡」、「肚脹脹 / 肚谷谷」、「皮膚暗啞 / 

面無光澤」、「皮膚敏感」和「有口氣」的問題所困
擾；逾六成知道上述情況可能與排便不暢順有關。 

 大部分被訪者自稱於過去六個月內並無排便問題。實
際上，當中有逾四成不是每天都有排便。 

 被訪者平均每星期排便六次。超過四成曾出現一至兩
種排便不暢順的情況，當中最常見的為「大便後仍感
覺未排清」和「排出粒粒狀的大便」。 

 



「腸道與健康美」意見調查 

總結 
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 對於排便不暢順的原因及有效提升腸道蠕動的方法，
絕大部分被訪者皆認為只要多吃蔬菜、水果及多喝水
就可以改善問題。 

 超過七成被訪者表示知道腸道內有益生菌和壞菌之分。
然而，同樣有多達七成被訪女性不知道益生菌和壞菌
的比例會影響腸道的健康。 

 當被訪者知道益生菌有助改善排便情況及調節腸道健
康，而且屬於天然，逾四成表示會考慮服用。而未必 / 

不考慮服用益生菌的被訪者主要認為沒有這個需要。 

 



報告完畢 

 

 
詳細報告結果，請瀏覽 

http://hkupop.hku.hk 
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